

李克强主持召开国务院常务会议

研究部署抓好当前农业生产、保障市场供应和价格平稳等工作

新华社北京5月8日电 国务院总理李克强8日主持召开国务院常务会议,研究部署抓好当前农业生产、保障市场供应和价格平稳等工作。

会议认为,农业是国民经济的基础,保持农业持续健康发展是稳增长、控通胀、防风险的重要保障。今年以来,我国农业农村经济运行总体平稳。夏粮、早稻面积增加,长势好于常年,实现全年粮食丰收有基础,其他农产品生产也基本稳定。但农业发展仍面临较大困难,东北地区春涝较重,西北、西南等地区旱情尚未根本缓解;畜牧业生产形势比较严峻,生猪价格下跌,牛羊供应偏紧,特别是人感染H7N9禽流感使家禽业受损严重,四川芦山4·20强烈地震也对当地农业生产造成较大影响。

会议指出,抓好粮食和生猪、家禽等生产,保障市场供应,一要不误农时做好春耕、春播、春管,指导组织做好夏粮、早稻田田间管理,抓好东北地区抢播抢种,多种措施支持大机械耕种,为秋粮稳产创造条件。中央支持主产区和种粮大户、家庭农场等新型生产经营主体,为发展现代农业打基础。合理提高玉米最低收购价格。稳定大宗农产品和“菜篮子”产品供应。二要继续落实生猪规模化生产扶持政策,通过增加国家和商业储备等多种方式加大猪肉收储力度,稳定猪价,提振养殖信心。抓紧建立病死动物无害化处理机制。三要支持肉牛羊标准化规模养殖场基础设施建设。充分利用现有畜牧良种补贴等资金,加大对生产大县的扶持,增加牛羊肉供应。严格食品安全监管,严厉打击肉类产品掺假售假等违法违规行为。四要在全力做好人感染H7N9禽流感防治工作的同时,实施稳定发展家禽业的措施,保护种禽生产能力。中央财政对家禽加工重点龙头企业流动资金贷款给予短期贴息,发挥农信社等地方金融机构作用,帮助企业渡过难关。五要尽快恢复芦山地震灾区农业生产。将中央支持和灾区自救相结合,抓紧灾毁设施和农地修复、农作物补种、畜禽出栏。

会议强调,要整合优化使用存量支农资金,有效应对当前农业发展中的问题,同时要注重研究长效机制,大力发展现代农业,提高农业生产规模化、标准化水平,政策和资金都要往这一方向倾斜,增强竞争力和抗风险能力。完善物价水平与居民低保标准的联动机制,保障低收入群众的基本生活。会议要求,要切实落实“米袋子”省长负责制,“菜篮子”市长负责制。各地区、各部门要因地制宜、创新思路,抓农业的劲头不能松,抓粮食等主要农产品生产的力度不能减,抓农业改革创新步伐不能停,保障有效供给,着力防控通胀,促进农民增收,为经济发展和民生改善提供支撑。会议还研究了其他事项。

农民工寻梦城市安家落户

这样的要求算不算太高?

新华社记者 双瑞 黄小希 周克

“作为人碌碌如蚁一员,我将撤离乡土以另一种姿态,攀爬城市脚手架上,寻觅自己渴求的一份微薄。”奔走在工作路上的河南农民诗人李永普,以这样一首朴实的《致蚂蚁兄弟》,吟诵出农民工群体心底的梦想。在城乡二元体制下,他和他的农民工兄弟们一直在逐梦的路上前行。

母亲和他都以为自己能凭一技之长混出个模样,但事实是,他很难凭借学校里的东西过上理想生活。18岁中专毕业后,李想先辗转于南方沿海城市的各类中小加工企业,2011年年初成为富士康郑州园区的一名流水线工人。多年来,他从事的始终是没有技术含量、简单机械的重复劳动,工资在2000元徘徊。“我的双手摸过的iphone加起来可以盖一栋二层楼房了,可我拿到手的工资却买不起一间房子用的砖!”李想说,自己没有学历、没有技术,青春一去不返,高薪始终遥不可及。

他们的梦想质朴却又昂贵,简单却又奢侈,近在眼前却又依然遥远。

作为专家分析,搬砖工高薪远不是表面那么风光,既建立在生产条件艰苦和一定技术含量的基础上,而且通常是工资日结,劳动时间没有保障。对此李想表示认同,与前辈相比,包括他在内的新生代农民工对工作环境、行业美誉度有更高的诉求,这也是他收入不理想却不肯轻易换工作的原因。

“我打工十几年了,什么时候才能真正在城市有个落脚的地方?”来自河南周口农村的牛建亮打工多年,运气好了在建筑工地一干几个月,有时只能守在立交桥下零星接点短工,夜间就裹上被褥在桥下对付过去。“看到人家下班了都往家赶,到家人说话,还能吃上口热饭,想想就羡慕得慌。”牛建亮说,干活脏累不要紧,最难受的是辛苦一天后没地方去。他的妻子在老家照顾两个上学的孩子,偶尔想到郑州看看丈夫,因为没住处,也不舍得花钱住旅馆,所以夫妻俩长年累月见不到面。

“我在这打工时间长了,也不觉得城市跟我有啥关系。”牛建亮和身边许多工友一样,工地有条件的话能住工棚或集体宿舍,自己单干时就只能在地下通道或立交桥下过夜,花钱租民房的寥寥无几。他说,做梦都希望有间属于自己的房子,让妻子和孩子也能团聚,自己干活儿也有劲了。

“加薪梦:‘我的双手摸过的iphone加起来可以盖一栋二层楼房了,可我拿到手的工资却买不起一间房子用的砖!’”

26岁的李想自称“久经考验的二代农民工”:不久前一张“搬砖月薪7000元,队长月薪过万元”的薪水表在网上热传,并被炒为“农民工高薪让白领羡慕”时,深知打工之苦的他哭笑不得。高薪工作,成家立业是他追寻多年仍未实现的梦。

“梦想不敢想太远,眼前最大的愿望还是有一份能成家养家的工作,让母亲不再为我操劳。”李想认为,要实现愿望月薪必须在5000元以上。入职富士康集团两年来,最多的一次他拿过2500元的月工资,与目标相差甚远,却已经是他踏入社会8年中的最高薪了。

“我希望有一天能在城市里安家落户,让孩子一出生就是城市人,跟城市孩子一样有好的生活环境、良好教育、找好工作。”胡晓红说,她觉得这是做父母的责任:“不知道什么时候才能实现,但幸好我们还年轻。”(新华社郑州5月6日电)

李想说,当他从农村出来在中专院校学习钳工专业时,

“不想让孩子再过跟我一样的日子了。”胡晓红说,打工这些年她遇到很多有孩子的工友,千方百计把孩子弄到自己身边,上学却成了老大难。家长找学校跑细了腿,最后往往也只能进入农民工子弟学校。虽然身在城市,但完全享受不到城市的优质资源。

“我希望有一天能在城市里安家落户,让孩子一出生就是城市人,跟城市孩子一样有好的生活环境、良好教育、找好工作。”胡晓红说,她觉得这是做父母的责任:“不知道什么时候才能实现,但幸好我们还年轻。”(新华社郑州5月6日电)

新华社记者 姜琳

家是每个人心中最温馨的港湾,也是人们拼搏奋斗的动力源泉。宏伟“中国梦”就是全国各族人民对祖国这个大家园变得更美好的憧憬。家的温馨离不开家园环境的美丽。只有在安全、整洁、美丽的环境中,家人才能健康快乐地生活。

新华社记者 姜琳

家是每个人心中最温馨的港湾,也是人们拼搏奋斗的动力源泉。宏伟“中国梦”就是全国各族人民对祖国这个大家园变得更美好的憧憬。家的温馨离不开家园环境的美丽。只有在安全、整洁、美丽的环境中,家人才能健康快乐地生活。

经过三十多年改革发展,当代中国人享受到了越来越多的现代文明成果,丰富的物质保障、便捷的交通通信等,都使人们对未来充满更多希望。然而,随之而来的雾霾沙尘天气、日趋严重的水污染等,使人们对生活环境日趋忧虑。横下一条心改善环境,建设生态文明,打造美丽中国,成为实现“中国梦”的必然要求。

作为最公平的公共产品、最普惠的民生福祉,改善生态环境是当代人义不容辞的责任。必须承认,环境问题发展到今天,是快速工业化、城镇化的一大苦果。与此同时,我们还遭遇了资源趋紧的发展约束。要改善生态环境,就要坚决转变传统的发展观念和方式。

加强生态环境保护,要按照党的十八大战略部署,加强生态文明制度建设,加强管理监督。要建立和完善生态环境保护考评体系,将问责制落到实处,同时加大对违法行为的查处力度,健全环境损害赔偿制度,使法治成为美丽家园的坚实屏障。

对于每个人来说,转变生活方式也是建设美好家园的必然要求。美国生物学家雷切尔·卡逊曾在其著作《寂静的春天》中预言:不是魔法,也不是敌人使这个受损害的世界无法复生生命,而是人们自己使自己受害。人们应当对大自然心存敬畏,从干涸的湖泊、退化的草原乃至近年来不断变异的疫情病毒中读懂大自然的警示。我国历来就有亲近自然、天人合一的文化传统。弘扬这种文化传统,尊重自然规律,保护生态环境,就能造福当代,惠及后世。

有美丽家园才有美好未来。缺乏青山绿水、碧海蓝天,再现代的城市也会面目可憎;失去清浩的空气、鸟儿的歌唱,再灵动的生命也会枯萎。“中国梦”的美丽篇章既有畅想的曼妙舒缓,更需要时不我待地努力奋斗。实现“中国梦”的途径在我们脚下,也在我们手中。

对于每个人来说,转变生活方式也是建设美好家园的必然要求。美国生物学家雷切尔·卡逊曾在其著作《寂静的春天》中预言:不是魔法,也不是敌人使这个受损害的世界无法复生生命,而是人们自己使自己受害。人们应当对大自然心存敬畏,从干涸的湖泊、退化的草原乃至近年来不断变异的疫情病毒中读懂大自然的警示。我国历来就有亲近自然、天人合一的文化传统。弘扬这种文化传统,尊重自然规律,保护生态环境,就能造福当代,惠及后世。

有美丽家园才有美好未来。缺乏青山绿水、碧海蓝天,再现代的城市也会面目可憎;失去清浩的空气、鸟儿的歌唱,再灵动的生命也会枯萎。“中国梦”的美丽篇章既有畅想的曼妙舒缓,更需要时不我待地努力奋斗。实现“中国梦”的途径在我们脚下,也在我们